Тема: Игра - викторина «Что? Где? Когда?» по теме: «Весна».
Программное содержание:

1. Образовательные задачи:

· закрепить  и уточнить  знания детей о живой и неживой природе в весенний период;

· учить коллективному обсуждению ответов;

· формировать  интерес  к  изучению  природы  и природных явлений.
2. Воспитательные задачи:
· Воспитывать выдержку и внимание.
3. Словарные задачи: 

· волчок со стрелкой, игровое поле, конверты с вопросами, эмблемы членов команд, фишки, открытки с весенними цветами, 3 пейзажные картинки с изображением весенних явлений, письмо, чёрный ящик с ветками берёзы, тополя, сирени, карточки с загадками, кассета с голосами птиц.
Оборудование: 

Подготовка воспитателя: Подготовить оборудование, составить конспект.
Правила игры: Ведущий первой заводит волчок. Следующий заводит капитан той команды, которая дала правильно ответ на предыдущий вопрос. Стрелка волчка указывает на карточку с вопросом, на обдумывание дается полминуты, после чего звучит сигнал. Поощряются команды, стремящиеся выслушать своих товарищей, прийти к коллективному решению. За правильный ответ и дополнение жюри присуждает очко-фишку.
Ход занятия: 

Ведущая:

- Внимание! Внимание! Мы ведём репортаж из детского сада «Солнышко». Сейчас начнется встреча клуба знатоков. Встречаются 3 команды подготовительной группы. Команды волнуются, но полны решимости победить.

-Победившую команду знатоков ждет приз.

-Представляю команды и капитанов: команда «....» капитан -... 
-Команда «
» капитан -
, Команда «
» капитан -


-Капитаны, возьмите эмблемы команд. Напоминаю правила игры:

· Не    торопитесь    с    ответом.    Прежде   чем   отвечать, договоритесь, кто будет это делать.

· Обсуждение прекращается по моему сигналу.

· Отвечает на вопрос та команда, которая после сигнала первой подняла знак своей команды.

· За правильный ответ или дополнение команда получает фишку.

· За нарушение игровых правил, команда лишается фишки.

-Команды готовы к игре? Тогда всем желаю удачи и начинаем нашу игру!

1.

Вопросы викторины.

Вопрос-загадка:

Зазвенели ручьи,
Прилетели грачи,
В дом свой пчела
Первый мёд принесла.
Кто скажет, кто знает,
Когда это бывает?

2. Зачем грачи ходят по пашне?

3. Волшебные картинки: Есть такое весеннее растение, у которого сначала появляются цветы, а затем листья. Назовите его и найдите   картинку   с   его   изображением.   Дополнительный вопрос: Какие весенние цветы вы знаете? 4. Письмо из младшей группы: «Мама мне сказала, что весной нельзя шуметь в лесу и тревожить птиц. Почему?» Дополнительный вопрос: Правила поведения в лесу? 
5. Весной из теплых краёв возвращаются птицы. А вот почему некоторые птицы улетают на зимовку, а другие нет? 
6. Назовите санитаров леса. 
7. Какой снег быстрее тает: грязный или чистый? 
8. Чёрный ящик. Вопрос: На ветках - плотные комочки, в них дремлют листочки. Что это? Дополнительный вопрос: Узнайте по почкам, от какого дерева ветки?

9.Блиц - турнир капитанов: загадки.
Лежало одеяло
            Летом бежит
       Бегу я как по лесенке

Мягкое, белое,
            Зимою спит,
       По камушкам звеня,

Солнце припекло,            Весна настала
       Издалека по песенке

Одеяло потекло.
            Опять побежала.       Узнай меня.

                 (Снег).
                               (Река).
                   (Ручей).
-Голубая простыня
    Светит, сверкает,        Растет она вниз головою,

Весь свет покрывает.         Всех согревает.
 Не летом растёт, а зимою

                         (Небо).
                 (Солнце).        Но солнце её припечёт,

                                                                                   Заплачет она и умрет. 
                                                                                                         (Сосулька). 
10.Узнайте по голосу птицу, (грам.запись).

- Что вы о ней знаете?  

11.Что за явление природы изображено на этой картине? Дополнительный вопрос: Какие литературные произведения о разливе вы знаете, кто написал?
(Подсчет очков, награда победителей).

